



隐藏了32年的秘密—— 我的妈妈居然是个间谍

话说，美国弗吉尼亚住着这样一户家庭。妈妈叫Martha Peterson，看起来就是一个平常得不能再平常的退休家庭主妇，平时也就是给孩子做做饭，浇浇花，去去教堂。她有两个孩子，一个17岁的女儿，一个15岁的儿子，一家人过着岁月静好的日子，然而，谁也不知道，这个表面上看上去普通的妈妈心里藏着一个巨大的秘密，一个她瞒了32年的秘密……她的真实身份，其实是一名CIA间谍……

2 被派往苏联对接情报

很快，他们把目标确定在一名苏联的外交官身上，这名外交官喜欢开派对，花钱大手大脚。更重要的是，他在苏联外交部工作！这名苏联外交官成功被CIA策反为自己的间谍，CIA给他代号：Trigon。

更幸运的是，在他们成功策反他后，Trigon被调回了莫斯科。

当时莫斯科是苏联的情报中心，克格勃保卫工作做得几乎滴水不漏，一旦发现叛国者，那结果就是直接枪毙。

这就意味着，单靠那个苏联外交官，很难在克格勃眼皮底下活动。这时候，CIA决定派Martha去，两年培训之后，1975年11月5日，Martha搭乘汉莎航空公司的客机来到苏联，成为美国派往苏联的第一个女间谍。

在莫斯科，她跟Trigon里应外合获取情报。

到达莫斯科之后，Martha进入美国驻苏联大使馆，表面上她的职位是使馆的行政人员。为了掩人耳目，她先去买了车，找了房子，在使馆聚会时拼命疯玩，跟朋友出去聚餐，把自己打造成一个完全不关心时政的小姑娘。四个月之后，Martha彻底融入了使馆的生活，周围人似乎也已经对她消除戒心。

为了确定克格勃是否还在监控自己，她戴上一个无线电接收器，用这个接收器可以听到克格勃卧底之间的对话。

最后，Martha发现，当自己跟男性一起出现时，在接收器便会听见克格勃卧底跟其他人报告他们当前所处位置，在干什么。

而当她一个人的时候，接收器没有任何声音！

也就意味着克格勃已经对她失去戒心。行动的时候到了！

3 执行任务时被抓

下一步就是要建立秘密情报传输点，因为Martha和Trigon没有见过面，为了约定传递情报的时间和地点。她只能冒险跑去他的车边，把情报投递的时间地点写在纸条上装进一个打火机，再偷偷把打火机扔进外交官特地微开的车窗里。

当时有多危险？

甚至连外交官都做好了自杀的准备，他找CIA要了毒药，一旦被捕，立刻自杀。他们之间的信件一般放在打火机里进行传输，如果CIA有什么大一点的物件要交给外交官。他们就把东西放在砖头、狗粪或是假死鸟尸体里面。

有一部分情报是直接来自苏联总书记的信息，这让美国在跟苏联的对抗中胜率大增。每次CIA收到他的情报，都会直接呈给美国总统。他成了当时美国在苏联内部最重要的情报来源。

就这样，外交官跟Martha联合在莫斯科做了两年的间谍，直到1977年的一个春天。

那天，Martha照旧跟以前一样来到约定的地点，扔下自己要给外交官的东西。一个小时后，没人来领。

到了下一次情报传输的时间，这次的地点是在一个铁路桥上。她把自己要给外交官的信件塞入缝隙中。

她往桥下走时，3个男子冲上来包围了她。

随后，Martha被带到监狱接受审讯。

好在Martha也是受过训练的人，在审讯过程中她一直说英语，假装自己不知道他们在说什么。

因为当天Martha没有回去报到，美国方面很快知道她出了事。在外交斡旋下，审讯结束后，因为是美国公民，又是大使馆的工作人员，Martha保住了一条命，不过她被立即驱逐出苏联，再也不能踏入苏联一步。

4 这个秘密隐藏了32年

而跟她配合的外交官Trigon就没这么幸运，在写悔罪书的时候，他乘人不备，咬下了钢笔一头的毒药，当场死亡。

那么下一个问题是，Trigon和Martha的身份是怎么曝光的？后来他们才知道，因为俄罗斯在CIA也安插了间谍。

Martha回到美国后，还是继续在CIA工作，主要负责反恐。

在苏联当间谍的这段时间，她认识了现在的丈夫，两人后来结了婚，生了娃，过上了表面上平静的生活。

为了保证家人安全，当过间谍这事，她一直瞒着两个孩子。

最近，当她退休，当这一切过了解密期，她才在CNN的一档节目上公布了这一切。 ■来源：英国那些事儿

1 被前夫引上间谍之路

这件事还要从三十几年前说起，在认识现在这个丈夫之前，她已经有过一段婚姻，也正是这段婚姻把她引进CIA的大门。

他叫John，他们在刚进大学时就爱上了彼此，John的理想是做一名成功的记者。

在他眼里，间谍的技能，对以后进入记者行业非常有帮助，于是在他们大学毕业结婚之后，John跑去加入了CIA。1971年，他被派到老挝执行任务，Martha跟着他一起过去。

然而，最终John的记者梦并没有实现，在一次执行任务时，他所乘坐的直升飞机坠毁。27岁就离开了人世。

丈夫去世之后，Martha成了一名寡妇，为了养活自己，她也加入了CIA。

当时正值冷战，美国和苏联之间爆发了一场极其严重的政治、军事危机，美国、苏联互相对峙，毁灭全球的核战争一触即发，在这个时候，谁能更快更准地掌握对方的情报，谁就能占据上风。

而莫斯科又是当时全世界情报最难获取的地方，当时美国在苏联的情报工作搜集非常不理想，克格勃几乎切断了美国所有的情报来源。

CIA开始在全球范围内寻找合适的间谍为美国效力。



关注三湘都市报微信看E报。